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uutiset

Kerrankin José Manuel Bar-
roso onnistui hätkäyttämään. 

EU-komission puheenjohta-
jan viime viikolla pitämä puhe 
kirvoitti maanosan laajuisen 
arvuuttelujen ryöpyn: onko 
komissio jo valmis keven-
tämään talouspolitiikkaa ja 
helpottamaan kriisiohjelmia? 

Barroso sanoi, että poli-
tiikka on oikeaa, mutta se 
on saavuttanut rajansa. EU 
parlamentin puheenjohtaja 
Martin Schulz kiirehti 
säestämään. ”Jos kansalaisille 
ei tarjota nälkäkuurin päät-
teeksi kasvunäkymiä, ajetaan 

säästöpolitiikalla päin seiniä”, 
sanoi Schulz.
 
Kasvun eväät
Viikon mittaan kuulluissa 
kommenteissa ovat syyt ja 
seuraukset vaihtaneet paikkaa 
vapaan valinnan mukaan. Ikään 
kuin julkisen talouden tasapai-
nottamisesta automaattisesti 
seuraisi yksityisen talouden työ-
paikkoja. Perimmäinen pulma 
on kuitenkin, että kriisin syitä ei 
ole poistettu. Ongelmamaissa on 
edelleen liian vähän talouskas-
vua ja liikaa valtionvelkaa. 

Rahaliiton vakaussääntöjä 

rikkoneet maat paikkasivat vuo-
sikausia vaihtotaseen vajeensa 
markkinaehtoisella velkarahal-
la. Kun yksityistä lainaa ei enää 
saatu, tarjosi talous- ja rahaliitto 
julkista rahoitusta. Mutta jos 
yksi velka korvataan toisella, ei 
sillä vielä luoda talouskasvua. 

Kriisikompassi 
Kansainvälisesti ehkä arvoste-
tuin saksalainen ajatushautomo, 
Kielissä toimiva maailmantalou-
den tutkimusinstituutti KfW on 
selvittänyt keinoja velkariisistä 
selviytymiseksi. Kriisikompas-
siksi nimetyn raportin mukaan 

täytyy alijäämäisten maiden lo-
puton rahoittaminen Euroopan 
keskuspankin EKP:n lainoilla 
tai vakaiden maiden takauksilla 
lopettaa.

Euroalueen kelvottomat pan-
kit on päästettävä konkurssiin. 
Pahoin velkaantuneita maita 
on aivan turha säästää samalta 
kohtalolta. Massiivinen kes-
kuspankkirahoitus ei ratkaise 
ongelmia, vaan synnyttää uusia. 

KfW:n mukaan EKP pelaa 
vaarallista peliä ja uhkaa 
hajottaa koko rahaliiton, kun se 
ottaa itselleen uusia tehtäviä, 
jotka ylittävän keskuspankin 

valtuudet. Keskuspankki ei saa 
rahoittaa jäsenmaiden velkoja. 
EKP:n tehtävä ei ole huolehtia 
itsenäisten valtioiden budjetti-
tasapainosta, työttömyydestä tai 
kasvusta.

Keskuspankin uskottavuus 
on vakavassa vaarassa, jos 
markkinoilla tulkitaan, että EKP 
keskittyykin ihan muuhun kuin 
hintavakauteen. 

Lisäksi eurooppalainen 
oikeus ja demokratia joutuvat 
kyseenalaisiksi, koska veron-
maksajien rahoista päättävät 
instituutiot ja henkilöt, joilla 
ei ole siihen demokraattisia 

valtuuksia, varoittavat KfW:n 
tutkijat. 
 
Vakaatkin vaarassa
Portugalin entinen pääministeri 
Barroso kantaa huolta kuiviin 
säästettyjen maiden kansalais-
ten sietokyvystä.

Yhtä lailla Suomen ja Saksan 
kaltaiset maat ovat vaarassa, 
sanovat talousviisaat Kielissä. 
Jos vakaille maille kasataan 
vuosikausia lisää velkamaiden 
takauksia, niin ennen pitkää 
myös näiden maiden luotto-
luokitus alenee. Silloin korot 
nousevat koko Euroopassa. Ja 

inflaatio perässä. 
Mikäli velkamaiden vakaus-

ohjelmia pitkitetään, niin niistä 
muodostuu Euroopan taloudelle 
pysyvä hidaste, joka vaarantaa 
koko rahaliiton tulevaisuuden. 

Silloin on hyvä kuunnella 
neuvoja Kielistä: velkasaneeraus 
ja uusi alku. 

Keskuspankki vaarantaa kukkarosi
uutistausta

mattila.press@ 
gmail.com

JORMA MATTILA
on Berliinissä asuva 
ulkomaankirjeen-
vaihtaja.

Vappu on niin ylioppilaiden 
juhlapäivä kuin kansainvälinen 
työväen juhlapäivä. Jos kevät on 
edennyt riittävän pitkälle, se on 
maaseudulla vietetty perintei-
sesti toukotöissä.

Miten maaseudun vappu 
näkyy suomalaisessa kansan-
perinteessä, arkistotutkija 
Juha Nirkko Suomalaisen 
kirjallisuuden seurasta?

Vapun perinnehistoria on 
Suomessa varsin ohut. Kansan-
perinteessä se on jäänyt viikkoa 
aiemmin vietettävän yrjönpäi-
vän varjoon.

Niihin liittyy kuitenkin sa-
mantapaisia maatalouteen ja 
luonnon heräämiseen liittyviä 
perinteitä. Esimerkiksi karja 
on päästetty perinteisesti lai-
tumelle joko yrjönpäivänä tai 
vapunpäivänä.

Sanotaan myös, että ”vappu-
na käki kukkuu vaikka hongan 
kolosta”. Se tosin esiintyy myös 
muodossa ”vanhana vappuna”. 
Vanha vappu viittaa siihen, että 
juliaanisen kalenterin aikana 
vappu oli pari viikkoa nykyistä 
myöhemmin. Se muuttaa kyllä 
asiaa jo aika paljon. Kahdessa 
viikossa kevät ehtii edetä aika 
paljon.

Kuinka kauan Suomessa on 
vietetty vappua?

Nimenä Vappu on ollut jo 
vanhassa katolisessa pyhimys-
kalenterissa. Ensimmäisen 
kerran nykyistä muistuttavaa 
juhlintaa on ollut 1700-luvun 
lopulla Turussa. Turkulaiset 
ylioppilaat alkoivat Ruotsista 
omaksumansa mallin mukaan 
juhlia sitä laulujen merkeissä.

1800-luvun alussa juhlinta 
levisi Helsinkiin.

Entä kuinka kauan se on 
ollut työväen juhla?

Vuonna 1889 kokoontunut 
työläisten toinen internatio-
naali päätti, että 1. toukokuuta 
on kansainvälinen mielenosoi-
tuspäivä.

JUHANI REKU

PÄIVÄN KYSYMYS

Miten vappua 
vietetään 
maaseudulla?

Luonto-Liitto, Luomuliitto, 
Maan ystävät ja Suomen luon-
nonsuojeluliitto vetoavat maa- 
ja metsätalousministeri Jari 
Koskiseen (kok.), että Suomi 
äänestäisi muiden Pohjoismai-
den kanssa neonikotinoideja 
sisältävien torjunta-aineiden 
täyskiellon puolesta EU:ssa.

Äänestys asiasta on tänään 
maanantaina.

Järjestöjen mukaan neoniko-
tinoidit ovat mehiläisille vaaral-
lisia myrkkyjä, ja niiden on lu-
kuisissa tutkimuksissa osoitettu 
olevan osasyyllisiä mehiläisten 
joukkokuolemiin.

Vetoaminen rypsin viljelyn 
loppumiseen ei järjestöjen mie-
lestä ole riittävä perustelu täys-
kiellon vastustamiseen. Rypsiä 
viljellään kuitenkin myös sel-
laisissa EU-maissa, joissa ollaan 
valmiita neonikotinoidien täys-
kieltoon, tiedotteessa todetaan.

”Myrkyille on parempia vaih-
toehtoja, kuten rypsin myöhäi-
sempi kylvö, luomu ja vuonna 
2014 muutenkin etenevä integ-
roitu kasvinsuojelu, joka suosii 
esimerkiksi pientareilla eläviä 
tuholaisten luontaisia vihollisia.”

MT

Järjestöt 
vaativat 
neonikotinoidi- 
kieltoa

Kansanperinteessä vappu on jäänyt viikkoa aiemmin vietettävän 
yrjönpäivän varjoon. arkistotutkija Juha Nirkko, Suomalaisen kirjallisuuden seura
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Mepu tarjoaa ammattilaisen kuljetinratkaisut 

kaikkiin viljansiirron kohteisiin. Siirrät varmasti 

ja tehokkaasti niin vaaka- kuin pystysuoraan tai 

halutussa kulmassa. Lastaat tai vaihdat siilosta 

toiseen – aina luotettavasti.

WheatHeart vetävät 8 & 10” ruuvikairat val-

mistetaan yhdessä maailman suurimmista alan 

tehtaista. WheatHeart ruuvikaira on helppo 

ja joustavakäyttöinen kuljetin. Vankan raken-

teensa ansiosta se on luotettava työkalu viljan 

siirtoon. Ruuvikairan pituudet 5 – 18,5 m.

Kairan vakiotoimitukseen kuuluu:

•	 kairan	perusosa	varustettuna	moottorilla	

•	 tarvittavat	jatko-osat	(putki	+	kierukka)

•	 syötön	säädin	(sulkuluukku)

•	 syöttöpään	laakerisetti

•	 kannatuspanta	(kiinnitysvaijereille)

Lisävarusteena saatavissa:

•	 kaatosuppilo	

•	 kaatosuppilo	+	kansi

KULJETTIMET

Mepu kuljettimet

WheatHeart - ruuvikairat

Kapasiteetti

8’’ = 81 tonnia / h

10’’= 114 tonnia / h

Kapasiteetti testattu kuivalla vehnällä 15 as-

teen kulmassa ja 85% syöttöasteella. Kulman  

noustessa 30 asteeseen kapasiteetti tippuu 

20% – 25%. Kulman noustessa 45 asteeseen 

kapasiteetti tippuu 35% - 40%.

Saatavilla myös pyörillä ja tukirangalla varus-

tettuna 8’’ 9,5 m–15,5 m ja 10’’ 9,5 m–12,5 m.

Koskisen on satavuotias kansainvälisesti arvostettu kotimainen perheyritys. 
Tuotamme korkealaatuisia perustuotteita ja yksilöllisiä, räätälöityjä tuote-
ratkaisuja rakentamisen eri tarpeisiin. Puun jalostuksessa hyödynnämme 
alan viimeisintä teknologiaa, joka takaa asiakkaille alan korkealaatui-
simmat tuotteet ja parhaat ratkaisut.

Koskisen Oy suunnittelee ja 

toimittaa kuivureihin kattoma-

teriaalit kokonaisuudessaan. 

Koskisen kattotoimitus sisältää 

kaikki materiaalit siilojen päältä 

harjapeltiin. Koskisen kuivu-

reiden katot on suunniteltu 

siten, että rakentaminen voi-

daan suorittaa turvallisesti 

kuivurin vieressä ja nostaa 

kokonaisena siilojen päälle. 

Koskisen

Kuivureiden katot
suunniteltu yhdistettäväksi MEPU kuivureihin.

Omistautunut puulle
www.koskisen.fi

YRMA:LTA LAATUMERKIT TILALLESI!

Yrittäjien Maatalous on laatumerkki-
en konekauppa. Meiltä löytyy niin tun-
netut tuontikoneet, kuin myös tutut 
kotimaiset laatukoneet. Täyden pal-
velun kauppana kattava valikoimam-
me tarjoaa myös lannoitteet, kasvin-
suojeluaineet sekä tarvikkeet tilallesi 
– asiantuntevaa palvelua unohtamat-
ta! Ostamme myös viljasi kilpailuky-
kyiseen hintaan. Tervetuloa!

FARMEX
farmarisäiliöiden tuotetiedot

Tyyppi Säiliötilavuus Säiliön 
ainevahvuus Halkaisija Pituus Valuma-allas 

ja siivekkeet

L mm mm mm Pituus Leveys 

FARMEX 10 1000 4 mm 1000 mm 1280 mm 1300 mm 1580 mm

FARMEX 15 1500 4 mm 1000 mm 1910 mm 1300 mm 2210 mm

FARMEX 20 2000 4 mm 1000 mm 2560 mm 1300 mm 2860 mm

FARMEX 29 2900 5 mm 1250 mm 2400 mm 1550 mm 2700 mm

FARMEX 38 3800 5 mm 1250 mm 3100 mm 1550 mm 3400 mm

FARMEX 50 5000 5 mm 1600 mm 2500 mm 1900 mm 2800 mm

FARMEX 62 6200 5 mm 1600 mm 3100 mm 1900 mm 3400 mm

FARMEX 75 7500 5 mm 1600 mm 3700 mm 1900 mm 4000 mm

FARMEX 93 9300 5 mm 1600 mm 4600 mm 1900 mm 4900 mm

Valmistamme myös 10 000 L tai suuremmat säiliöt. Valuma-altaan mitat on otettu siivekkeiden kohdalta (levein kohta).  

FARMEX - säiliöt 450 L–1500 L valmistetaan KTM 313/85 44§ mukaan. FARMEX -säiliöt 2000 L–9300 L sekä valuma-allas valmistetaan standardin SFS 2733
mukaan. Tuotteet ovat TUKES:in hyväksymät, Inspecta tarkastuslaitos suorittaa sarjatarkastukset.     
 

     

FARMEX LISÄVARUSTEET:
•  Sähköpumppu 220 V (56 L), mittari ja automaattipistooli
• Sähköpumppu 220 V (70 L), mittari ja automaattipistooli 
• Sähköpumppu 12 ja 24 V, ilman mittaria    
• Sähköpumpun imuputki ja kiinnitysosat 
• Kylkikoukut 4 kpl:tta valuma-altaaseen 
 (2900 L ja pienemmät säiliöt)  
• Ylitäytön estin      
• Camloc-korkki 1000 L–3800 L lisävarusteena, 
 vakiovarusteena 6200 L, 7500 L ja 9300 L 

FARMEX-farmarisäiliöit myydään myös ilman 
käsipumppuvarustusta. 

Meiltä myös Farmex-kuljetussäiliöt – Farmex IBC -säiliöt, 
Farmex Pick Up -säiliöt sekä Farmex-muovisäiliöt   
    

Nostolenkit ja tarkastusluukku
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KIPA

BRYSSEL (MT)
Euroopan parlamentin maata-
lousvaliokunnan puheenjohta-
jan Paolo De Castron mielestä 
cap-uudistuksessa unohdettiin 
kokonaan tärkein asia, ruoka-
turvan parantaminen.

”Ympäristöasiat pitää tie-
tysti huomioida, mutta isoin 
kysymys koko maailman tule-
vaisuuden kannalta on se, mi-
ten voimme tuottaa enemmän 
ruokaa”, italialaismeppi sanoo 
MT:n haastattelussa.

Hän arvioi, että 3–4 vuoden 
kuluttua tarvitaan uusi maatalo-
usreformi, jonka lähtökohdaksi 
otetaan ruuan saatavuuden tur-
vaaminen.

Cioloş jatkaa 
Fischlerin linjaa
De Castron syyttävä sormi 
osoittaa EU:n maatalousko-
missaari Dacian Cioloşiin. De 
Castron mukaan parlamentti 
korosti jo varhaisessa vaiheessa 
ruokaturvan roolia, mutta ko-
missio ei ottanut sitä tosissaan 
mukaan esitykseensä.

Sosialistimepin mielestä Cio
loş on vain jatkanut edeltäjänsä 
Franz Fischlerin 1990-luvulla 
viitoittamaa linjaa, joka tarkoit-
taa markkinoiden vapauttamis-
ta ja maataloustukien linkittä-
mistä ympäristönsuojeluun.

”Se oli hyvä idea vuonna 1999, 
mutta maailma on muuttunut 
täydellisesti. Ongelma ei ole 
enää ylituotanto, vaan ruuan 
puute.”

De Castro ottaa esimerkiksi 
soijan, josta yli 90 prosenttia 
tuodaan EU:n ulkopuolelta. 

”Voimmeko luottaa siihen, 
että pystymme tulevaisuudessa 
tuomaan yhtä paljon ruokaa 
kuin nykyisin?”

Siviiliammatiltaan Bolognan 
yliopiston maatalouspolitiikan 
professorina toimiva De Castro 
on julkaissut hiljattain kirjan 
ruuan niukkuuteen liittyvistä 
uhkakuvista. Ruuan riittävyy-
den turvaaminen on hänen 
mielestään lähivuosien suurin 
poliittinen kysymys.

”Tarvitaan lisää tutkimusta 
ja innovaatioita, jotta maata-

louden tuottavuutta voidaan 
nostaa. Hintavaihteluiden ta
saamiseksi tarvitaan markki-
noiden säätelyä ja reilummat 
maailmankaupan säännöt, hän 
esittää.

Esimerkiksi Yhdysvalloissa 
työn alla olevassa maatalousuu-
distuksessa ruokaturvaan liit-
tyvät ongelmat on maatalous-
valiokunnan vetäjän mielestä 

huomioitu EU:ta paremmin.

Vähemmän byrokratiaa, 
enemmän säätelyä
De Castron mukaan mepit ovat 
kuitenkin tehneet parhaansa 
komission esityksen paranta-
miseksi. 

”Esitykseen tehtiin tuhansia 
muutosesityksiä juuri siksi, että 
edustajat näkivät siinä paljon 

ongelmia.”
Parannusta parlamentin eh- 

dotukset tuovat hänen mu-
kaansa ainakin viherryttämisen 
aiheuttamaan byrokratiaan ja 
maitomarkkinoiden hallintaan 
kiintiöiden poistumisen jälkeen.

MTK on kiitellyt parlamentin 
myötämielisyyttä sokerikiintiöi-
den jatkolle ja tuotantoon sido-
tun tuen kasvattamiselle.

Maatalousvaliokunnan pu-
heenjohtajana De Castro vetää 
jäsenmaiden kanssa käytäviä 
neuvotteluja cap-uudistuksen 
lopullisesta sisällöstä. Hänen 
mukaansa asetelmaa helpottaa 
se, että monet valiokunnan me-
peistä, kuten Portugalin Louis 
Manuel Capoulas Santos, ovat 
toimineet aikaisemmin maa-
talousministereinä. De Castro 

on itse ollut Italian ministeri 
kolmeen eri otteeseen.

Jäsenmaiden puolesta neu-
votteluja johtaa Irlannin maata-
lousministeri Simon Coveney, 
joka taas on aiemmin toiminut 
meppinä.

”Useimmissa asioissa sovun 
löytäminen neuvoston kanssa 
on aika helppoa. Vaikeimmat 
asiat koskevat markkinoiden 
sääntelyä, kuten sokerikiintiöitä 
ja maidontuotannon hallintaa”, 
De Castro arvioi.

Hän painottaa että parlamen-
tin neuvottelijat ovat saaneet 
valtuutensa täysistunnon äänes-
tyksessä, mikä tarkoittaa ettei 
joustovaraa ole paljon.

”Tiivistettynä me vaadim-
me byrokratian vähentämistä, 
joustavuuden lisäämistä ja 
enemmän markkinoiden sää-
telyä.”

NIKLAS HOLMBERG

”Ruokaturva unohdettiin
cap-uudistuksessa”
Euroopan 
parlamentin 
maatalousvalio- 
kuntaa vetävä 
Paolo De Castro syyt-
tää EU-komissiota 
ruokaturvan sivuut-
tamisesta cap- 
uudistuksessa. 
Italialaismepin 
mielestä lähivuosina 
tarvitaan uusi 
maatalousreformi.

Viljelijäperheessä Italian saappaankannassa kasvanut Paolo De Castro on tehnyt uransa yliopistomaailmassa ja poliitikkona. Suomessa hän on ministeri-
aikoinaan käynyt kolme kertaa ja tutustunut myös suomalaiseen maatalouteen.

Juha ROININEN 

Euroopan
maatalous-
vaikuttajat
Sarja päättyy.

Viime vuosien maatalouspoliit-
tista keskustelua on hallinnut 
yksi teema ylitse muiden. Ruu-
an saatavuuden turvaaminen.

FAO:n viimeisen arvion 
mukaan maailman maa-
taloustuotantoa pitäisi 
kasvattaa noin 60 prosenttia 

vuoteen 2050 mennessä vaikka 
ilmastonmuutos heikentää 
tuotantoedellytyksiä monissa 
maailman vilja-aitoissa. Jo nyt 
ruuan reaalihinta on palannut 
1970-luvun tasolle.

EU:ssakin aihe on ollut esillä 
puheiden tasolla, mutta siitä 

huolimatta cap-uudistus tuo 
vähän konkreettisia keinoja 
tuotannon kasvattamiseen, 
ellei maitokiintiöiden poistoa 
sellaiseksi lasketa.

Iso laiva kääntyy hitaasti. 
1980-luvulla maatalouspoli-
tiikan haaste oli ylituotannon 

suitsiminen. 1990-luvulla ha-
luttiin päästä markkinaehtoi-
sempaan tuotantoon ja erottaa 
maataloustuet tuotannosta. 
2000-luvun trendi oli ympäris-
tövaatimusten kiristäminen ja 
”ympäristönhoitopalvelujen” 
tuottaminen.

2010-luvulla puhutaan taas 
pääasiasta eli ruuan tuotan-
nosta.

Seuraavan cap-uudistuksen 
valmistelu alkaa tosissaan 
2017. Ehkä silloin tuuli on jo 
kääntynyt.

NIKLAS HOLMBERG

Cap-laiva kääntyy hitaasti
KOMMENTTI

Syntynyt 1958 San Pietro 
Vernoticossa Etelä-Italiassa
Koulutukseltaan agronomi
Apulaisprofessorina 
amerikkalaisessa 
Washington State- 
yliopistossa 1985–1986 
ja italialaisessa Sassarin 
yliopistossa 1986–1992. 
Bolognan yliopiston maa- 
talouspolitiikan professori 
2002–
Puoluekannaltaan 
sosiaalidemokraatti (Italian 
demokraattinen puolue)
EU-komission puheen- 
johtajan Romano Prodin 
erityisavustaja 2000–2001
Italian parlamentin 
jäsen 2002–2008, senaattori 
2008–2009
Italian maatalous- 
ministeri 1996–1998, 
1998–2000 ja 2006–2008
Euroopan parlamentin 
jäsen ja maatalousvalio- 
kunnan puheenjohtaja 2009–

Paolo De Castro

Kuka?


